
 

Zpráva 
Ve dnech 24.-28. ledna 2022 jsem se zúčastnil mezinárodního kurzu EPODES Basic, který byl zaměřen 

na vzdělávání neurologů zainteresovaných v epileptochirurgickém programu. Vzhledem 

k přetrvávajícím epidemiologickým opatřením v souvislosti s pandemií Covid-19 organizátoři rozhodli 

o uspořádání 11. ročníku tohoto kurzu poprvé v online režimu. Zúčastnilo se celkem 85 účastníků 

ze 33 zemí. Jednalo se tak o nejvyšší počet účastníků za celou dobu pořádání kurzu. 

Kurz se skládal z bohatého pětidenního programu. Po přivítání prof. Rektorem a předání 

organizačních  instrukcí posluchačům, byly zahájeny vyzvané přednášky. První den byl věnován úvodu 

do epileptochirurgie. V této sekci každý přednášející zdůrazňoval, že základem k úspěšnému 

operačnímu výsledku je multioborová spolupráce. Druhý den byly prezentovány jednotlivé 

neinvazivní metody k evaluaci pacientů před zařazením do epileptochirurgického programu. Bylo pro 

mě inspirativní „liberální“ video-EEG pracoviště profesora Beniczkyho, kde jsou kamery rozmístěny 

po celém areálu, včetně  společného prostoru pacientů i na terase a v neposlední řadě i pomocí 

přístroje mobilního  EEG. Dále byly podrobněji probrány funkční neurozobrazovací metody. Byla také 

zdůrazňována důležitost kognitivního a psychiatrického vyšetření u kandidátů do 

epileptochirurgického programu. V následujících dnech proběhly výborné přednášky o semiologii 

záchvatů jednotlivých mozkových laloků a  dále přehledné prezentace o invazivních EEG vyšetřeních. 

Přednášky hovořily nejen o dospělých, ale i o pediatrických pacientech. Na konci každé přednášky 

byly zodpovězeny všechny dotazy  účastníků prostřednictvím online chatu. Organizátorům se 

podařilo zajistit plynulý průběh online přenosu a velmi kvalitní interakci s účastníky v tomto prostředí 

i v diskusních částech kurzu. 

Vzhledem k tomu, že naše pracoviště FN Ostrava úzce spolupracuje s epileptochirurgickými centry 

v České republice, bylo pro mě velmi důležité získat přehlednou a komplexní informaci o 

epileptochirurgickém programu. Kvalitní odborné programy 11. ročníku EPODES Basic opravdu 

předčily mé očekávání. 
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